
 

 

 

Medlem af Folketinget Kirsten Normann Andersen (SF) har den 7. august 2018 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 934 til ældreministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 934: 

”Mener ministeren, at det ville kunne lette rekrutteringen til social- og sundhedsassi-

stentuddannelsen, hvis der var flere forskellige jobmuligheder på både sygehuse og i 

den kommunale plejesektor for assistenterne, at flere uddannelsesforløb og flere job-

muligheder på sygehusene kunne forbedre social- og sundhedsassistenters kompe-

tencer og dermed give den samlede sundheds- og plejesektor et løft, og at uddan-

nelse af social- og sundhedsassistenter i både kommuner og på sygehuse ville sikre 

målet om et helt og sammenhængende sundhedsvæsen?” 

 

Svar: 

Udfordringerne med at rekruttere SOSU-hjælpere og SOSU-assistenter er en kom-

pleks problemstilling. Regeringen har derfor igangsat en grundig kortlægning, der 

bl.a. vil bestå af et overblik over SOSU-personale i kommuner og regioner, et overblik 

over uddannelserne til SOSU-medarbejder og en afdækning af årsager til og løsninger 

på rekrutteringsudfordringerne.  

 

På baggrund af kortlægningen vil regeringen indkalde Folketingets partier til en drøf-

telse af rekrutteringsudfordringerne. Regeringen vil endvidere invitere de relevante 

ordførere til indledende drøftelser i slutningen af august 2018.  

 

I relation til den del af spørgsmålet der vedrører det nære og sammenhængende 

sundhedsvæsen, kan jeg henvise til min besvarelse på SUU alm. del – spm. 1077, hvor 

sundhedsministeren blandt andet oplyser, at det er regionerne, der har ansvaret for 

at ansætte personalet på sygehusene og i den forbindelse sørge for, at medarbej-

derne har de rette kompetencer til at løse de konkrete opgaver, der indgår i deres 

jobfunktion, herunder at kunne bidrage til at skabe sammenhæng mellem de forskel-

lige sektorer. Jeg kan hertil tilføje, at det tilsvarende er kommunernes ansvar at an-

sætte medarbejdere, der kan bidrage til at skabe sammenhæng til sygehusvæsenet, 

de praktiserende læger mv.    
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